

以首季“开门红”促全年“满堂彩”

延寿县全力推进重点项目建设点燃高质量发展“高速引擎”

钱玺勇 本报记者 郝欣

重点项目集中签约、重大项目集中开工、代表团密集“敲门招商”、项目建设“作战图”“时间表”纷纷出炉……这个春天，像这样的繁忙场景，在延寿大地各条战线随处可见。延寿县以实际行动贯彻落实党的二十大精神和省、市“工作落实年”部署，全县上下以“起步就是冲刺、开局就是决战”的姿态，紧盯项目、抢抓抓早，努力实现一季度“开门红”。



延寿县婴幼儿辅食加工项目投产。

A 总结谋划律动“惠民风”

年初以来，延寿县坚持“三个到位”“五个聚焦”，即“成绩亮点总结到位、问题不足总结到位、经验教训总结到位”和“聚焦提高政治站位抓谋划、聚焦提升产业层次抓谋划、聚焦优化发展环境抓谋划、聚焦增强民生福祉抓谋划、聚焦强化党建引领抓谋划”，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，推动各项事业全面振兴发展。

延寿县围绕落实建设“六个龙江”、打造“七大都市”战略部署，构建形成了“674466”目标任务体系和“114122”重点工作体系，聚焦建设“四个强县”、打造“六个延寿”、发展“312”产业体系、实现“四个一”奋斗目标，在建设现代化和美乡村、构建现代化产业体系、锻造现代化动能支撑、激发现代化发展活力、创造现代化美好生活等方面，谋划民生事项100余个。

B 招商引资吹响“冲锋号”

延寿县把招商引资作为县域经济发展的“一号工程”，采取“敲门招商”“邀请考察”“视频洽谈”等“线上+线下”相结合的方式，力争高质量“谋划一批、储备一批、洽谈一批、签约一批”重点招商项目。

在“大美延寿·数字筑梦”系列招商活动暨首届电商达人网红节上，“不老莓”深加工、辣白菜加工、医共体建设等9个项目进行了签约，协议总额达4.75亿元。

C 项目建设擂起“奋进鼓”

重点项目快马加鞭启动建设，延寿县工厂车间复工复产干劲十足。

延寿县抢抓新一轮加强基础设施建设和发展“新能源、循环经济、数字经济、数字经济”政策机遇窗口期，全力做好“抓项目、多争取、稳投资”工作。围绕农林水利、生态环保、社会事业、市政基础设施、产业园区基础设施、交通基础设施、能

源、城镇老旧小区改造、城乡冷链物流基础设施、新基建等10个重点关键领域，积极开展项目谋划和向上争取，力争更多重大项目列入国省专项计划“盘子”。

亿元……为县域经济社会高质量发展提供有力保障。

踔厉奋进启新程，奋楫笃行谱新篇。延寿县委书记张洪岐表示，一季度是全年的“风向标”，开好局、起好步对全年发展至关重要。当前，延寿县正以“拼”和“抢”的势头，全力推进重点项目建设“加速跑”，推动一批又一批既利当前又惠长远的好项目落地，点燃县域高质量发展的“高速引擎”，努力在起跑争先中赢得“月月红”“季季红”“全年红”。

开局即开跑 冲刺开门红

2023年中央一号文件提出，实施乡村休闲旅游精品工程，推动乡村民宿提质升级。阿城区抢抓机遇，抢开新局，依托绿水青山和冰雪资源，在小岭街道办事处新兴村前七里半屯谋划发展乡村旅游产业，以旅游产业赋能乡村振兴，为乡村振兴建设按下快进键。

“摆”上旅游餐 小屯待客来

阿城区发展乡村旅游产业赋能乡村振兴

本报记者 康福柱 文/摄

常住人口26户 小屯依山傍水发展旅游

初春的小岭，田野里还是白雪皑皑。位于大山脚下的新兴村前七里半屯，民房是清一色的红顶黄墙，在白雪的映衬下又多了几分活力。“我们正在谋划乡村旅游产业，房屋外貌在去年全部改造完了，今年夏天就具备接待游客的能力了……”在村口的前七里半屯乡村旅游规划展板前，新兴村党支部书记黄君讲起了小屯的乡村旅游产业规划。

前七里半屯仅有26户常住村民、35处房屋，这里依山傍水、大石河穿村而过，水质清澈，盛产冷水鱼，森林覆盖率高，山野菜和野生菌品种多，适宜发展乡村旅游。借着“万企兴万村”的东风，去年，哈市一家民营企业为村里投资50万元，村里又自筹20万元，对35处房屋的外貌进行了改造，全部换成了彩钢房盖，墙壁粉刷了黄色涂料，还在房屋的四角镶了木框。统一了房屋外貌后，村容村貌得到提升。



前七里半屯装饰一新的民宿。

美食大院统一配餐“七里香”带动村民增收致富

黄君介绍，村委会将在前七里半屯道路两侧栽植树木、花卉，美化环境，建设停车场、公共服务区，设立10处“乡村美食大院”，建设一座“七里香”乡村旅游发展有限公司，统筹对民宿运营进行管理，并制定了分配方案，调动村民积极参与。今后，这里将以民宿游为依托，规划建设冰雪文体中心雪场，建设内容包括梦幻雪馆、冰雪滑雪场，实现冰雪旅游四季常态化运营；还将建设夏季时空漂流隧道水上娱乐项目。黄君说，希望能将前七里半屯打造成集观光游览、娱乐休闲、特色美食于一体的多功能乡村旅游景区，成为阿城区乡村旅游的一个精品工程。

展后，将为50位村民提供在家门口打工的机会，带大家增收致富。新兴村还成立了哈尔滨“七里香”旅游发展有限公司，统筹对民宿运营进行管理，并制定了分配方案，调动村民积极参与。今后，这里将以民宿游为依托，规划建设冰雪文体中心雪场，建设内容包括梦幻雪馆、冰雪滑雪场，实现冰雪旅游四季常态化运营；还将建设夏季时空漂流隧道水上娱乐项目。黄君说，希望能将前七里半屯打造成集观光游览、娱乐休闲、特色美食于一体的多功能乡村旅游景区，成为阿城区乡村旅游的一个精品工程。

曹华君 本报记者 罗彦坤

备春耕时节，木兰工业园区内的“立峰农机”生产车间机械轰鸣，焊花飞溅，一台配合大马力拖拉机使用的农机相继“走”下生产线。为即将开始的春耕生产提供装备支撑，为“三农”服务增添了更多保障。

“本土农机”展身手 攒足马力备春耕

木兰县不断强化服务意识，推行农业机械供给侧改革

木兰县素有“六山一水一草二分田”之称，全县188万亩农田坡岗地居多。土层深浅不一、土壤板结程度不同决定着使用的犁铧尺寸不同，高岗地和水塘地选择的农机也不一样，这就为“本土农机”展身手提供了广阔空间。



徐召平介绍新款稻田打浆机。

木兰县立峰农业机械经销有限公司是全县最大的农机销售企业，生产车间内，企业负责人范立峰认真检查着一台刚下生产线的旋耕机，轮轴粗壮结实，旋齿传动平滑顺畅，用手就能拨动，传出阵阵“咔哒”脆响。范立峰说，该公司每天生产上百台农机，3名师傅组成的“设计团队”就驻扎在车间里。只要农民有需求，说出想要的农机功能，不用提供图纸，“设计团队”就能做出来。为了跟上农业生产的需求，企业三五年就要进行一次全面技术革新。

51岁的徐召平是“立峰农机”的销售员，他的市场在田间地头、农家院。徐召平常带领销售团队深入村屯，全县8个乡镇的种田大户都认识他们的。销售员把农户对农机的需求、农业生产中遇到的问题一一记录下来，反馈给“设计团队”，不断改良农机生产。徐召平说：“我们的销售员都种过地，‘来自农村、发展农业、服务农民’是我们生产销售农机秉承的理念。”

抢抓农时备春耕

新闻速递

宾县

站好“护学岗” 上好“普法课”

本报讯(刘婧婧 陈常林 记者 郝欣)春季开学之际，为保障校园周边道路交通安全有序，增强广大师生法治意识，宾县公安局以校园周边“护学岗”为端口，积极向中小学生学习普法宣传教育活动。

对面向讲解、播放车载广播等方式，向广大师生和学生家长宣传党的二十大精神、普及道路交通安全知识。同时，针对当前小学生法治和安全意识不强的特点，巡逻民警以案说法、以事释理，呼吁学生们牢固树立法治意识，增强自我保护的能力，自觉抵制各种不良诱惑，杜绝违法犯罪行为发生，学会用法律武器保护自己的合法权益，并引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观，争做“学法、懂法、守法”的优秀学生。

通河

投资1.29亿元 提升居民用水质量

本报讯(杨依明 徐研 记者 罗彦坤)近日，通河县供水设施新建扩建工程项目正式开工建设，计划投资1.29亿元的民生工程将于今年6月建成投用。

该工程建成投用后，日供水能力将提升至2万吨，不仅可以极大增强城市供水能力，同步应用智能供水系统，为城市居民生产生活用水提供更多安全保障和便捷，为进一步改善投资环境创造良好条件，为通河县域经济高质量发展打牢基础。

巴彦

打造“小网格” 提供大服务

本报讯(王天航 记者 罗彦坤)年初以来，巴彦县通过以社区、村屯为最小单位打造“小网格”，精准推送各种惠民助农政策，让宣讲走进千家万户，提供更精细化服务。

巴彦县依托“五级”党建网格化体系，在全县15个社区18个乡镇，组建由社区干部、包保干部带头的政策宣讲网格队131支。组织基层党员干部、乡村教师、退伍军人、社会工作者等900余名志愿者，成立一支群众基础深、懂理论、涵盖广的宣讲志愿服务队，有效增强了宣讲服务力量，提升了服务广度。

五常

助企纾困稳发展 真抓实干暖人心

本报讯(张杰 记者 康福柱)近日，五常市“能民米业”负责人将一面锦旗送到了五常市委组织部，感谢他们帮助企业追讨欠款，助力企业发展。

五常市委组织部负责同志在对包联企业走访调研时了解到，五常市能民米业有限公司需要法院帮助企业追讨欠款事宜，第一时间与五常市人民法院取得联系，并协调相关职能部门研究帮助企业追讨欠款问题。五常市人民法院对欠款人的相关资产进行核实，并依法依履行追讨程序。

高志

《暴风骤雨》排练中 红色话剧即将首演

本报讯(孙健 记者 王东)为用好红色资源，挖掘红色故事，大型话剧《暴风骤雨》正在抓紧排练，即将首演。该剧以描写元茂屯村民在土改工作队带领下，夺回土地、当家做主的故事为背景。

在《暴风骤雨》排练的过程中，演员们自发地精读原著，深入到《暴风骤雨》纪念馆参观，通过实地走访、查阅大量历史资料，更好地揣摩人物心理，塑造角色形象，努力把作品打磨好。他表示，作为文艺工作者，有义务更有责任把革命先辈的事迹和精神，用话剧这种方式传承下去，不忘前人、铭记历史、继续前行。